Montagehandleiding
Fitting instruction KIA Soul MPV.
Montageanleitung
Description de montage « * K rﬁ D Nl b lee | N SF | F
Instrucciones de montaje *; : . .
Montagevejledning * p K ‘ Waarde
Monteringsvejledning Value E | DK | S | CZ H [ RU | PL
Monteringshandledning v/ Wert
Asennusohje 2009/02 < EC 94/20 Valer
Istruzioni di montaggio ’\ Erték
Navod k montazi
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Raadpleeg uw dealer voor de max. massa die uw wagen mag trekken.

Die maximale Anhangelast ihres Fahrzeuges kdnnen Sie im Fahrzeugschein oder im
Benutzerhandbuch nachlesen.

For the max. trailer weight of your/car please refer to the owner's manual or your car
homologation documents.

Pour connaitre le poids maxi remarquable pour votre voiture consulter la notice
d'utilisation de votre voiture ou la carte grise.

Consulte a su distribuidor sobre el peso maximo que-puede remolcar su vehiculo.

Deres forhandler vil kunne oplyse Dem om den hgjst tilladte veegt efter Deres karetgj.
Ta kontakt med forhandleren angaende den maksimale vekt som bilen kan trekke.

Se handboken eller registreringsbevis for max sldpvagnsvikt for din bil.

Tarkista suurin sallittu vetopaino ajoneuvon ohjekirjasta tai rekisteriotteesta.

Per conoscere il peso massimo rimorchiabile dalla propria autovettura, fare riferimento al
manuale d'istruzione od ai documenti di omologazione della/vettura stessa.

Maximalni pfipustna hmotnost pfivésu pro Vase vozidlo je uvedena v technickém
prikazu nebo v uzivatelské pfirucce.

A maximalis vontathat6 tdmegekrol gy6z6djon meg a gépkocsi kezelési konyvébél, vagy
a gépkocsi tipusbizonyitvanyabdl.

MakcumanbHyto Maccy npuuena npocM NPoBepsiTb B 3aBOACKON KHYDKKE UMW Mo B
TUMNOBOM cepTudmkaTe asToMobuns.
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Meegeleverde onderdelen

Mitgelieferte Befestigungsteile

Piezas incluidas
Medfalgende komponenter

Mukana tulevat osat
Componenti forniti a corredo

Provided parts Vedlagt festemateriell Dodané upevriovaci dily
Materiel de fixation joint Medféljande komponenter  Tartozékjegyzék
CnMCOK KOMIEKTYHOLLMX

11. 6x M12

10.  4x
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7. 2x  M12x70
8. 4x  M12x40
9. 6x  M10x1,25x35
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(H) A vonodhorog hasznalata eseten a jarmi gyartojanak a megengedett maximalis

vontatott sUlyra és a maximalis fligg6leges gombterhelésre vonatkozo elSirasait
kotelezden be kell tartani. Kérdezze meg gépjarmu-kereskeddjet/helyi
forgalmazojat, mennyi az On autéja altal maximalisan vontathato suly és ilyenkor a
vondhorogra vonatkozo elbirasokat tilos tallépni.

A vonodhorog tulterhelése (vagyis az el6irasok megszegése) a gépjarmi és/vagy a
vonohorog sllyos karosodasahoz vezethet.

Egy ilyen tulterhelés széls6séges esetben avontatott berendezést, tehat az
utanfutd, lakékocsi vagy kerékpartartd elszabadulasat eredményezheti. Ez pedig
sulyos vagy halalos kimenetelll sériilést okozhat a vontaté jarmiben tartézkodd
szemeélyeknek és/vagy a terlileten tartézkodo vétlen nézeléddknek.

A Bosal nem vonhatd feleldsségre a termék olyan esetleges hibaiért, amelyeket
helytelen vagy nem rendeltetésszer(l hasznalat okozott (tobbek kozétt tllterhelés),
akar a felhasznalo, akar olyan személy részerdl, akiért a felhasznalo feleldsséggel
tartozik (N.B.W. 185. Cikk 2. bek.).

A jarmi gyartdja altal a vontatasra, és a fliggéleges terhelésre vonatkozoan kézolt
specifikacionak a jarmi menettulajdonsagai szempontjabdl donté jelentésége van.
A gépkocsijghoz kapcsolhaté utanfuté maximalis sulyat illetéen lapozza fel az auto
felhasznaloi kézikdnyvet, illetve tipusengedélyét.

A vontatdszerkezetre megadott eértékeket nem szabad tullépni.

A D-érték szamitasahoz hasznalt képlet:
Az utanfutd max. sulya (kg) x a vontatéd jarm{ megengedett maximalis sulya (kg) ><!3.\,_8_1_ S DhikN
Az utanfuté max. stilya (kg) + a vontaté jarmi megengedett maximalis stlya (kg) * 1000 — 2N

A szabvanyosként meghatarozott rogzitési pontoktdl eltérni nem lehet.

Atartozékok hatésagi jovahagyéasara vonatkozé nemzeti iranyelveket be kell tartani.
Ajelen szerelési és Uzemeltetesi utasitast csatolni kell a jarmi okmanyaihoz.
Feladas utan valamennyi termékiinket sulyellendrzé rendszerrel allitjuk be. Hianyzo
alkatrész esetén, csak a sulyellen6rzé megtorténtét igazold matrica ellenében all

maddunkban eleget tenni a potlasra vonatkozd kérésnek.

A csavarokat és a csavaranyakat 1000 kilométerenként, Gjra kell hizni a megadott
nyomatekértékkel.

ho==l

B cnyyae nonb3oBaHMs cLENHbIM KPIOKOM Mpou3BoauTenb asTomobuns obssaH cobnopatb
npeAnucaHnst OTHOCUTENbHO AOMYCTUMOrO MakcUManbHOro GyKCMpyemoro Beca M MakCMMmanbHOW
BepTUKanbHOW Harpysku. Cnpocute y npofasua Ballero aBToMobursi, kakol MakCUMMarnbHbIA BeC
ponyckaeTcs GykcvpoBaTb Bawwum aBTomobunem, n umernite B BuAy, YTO HEOBXOOMMO CTPOro
cobnioaaTte NpeanncaHna OTHOCUTENBHO CLIEMHOIO Kpioka.

ﬂeperpysKa CLUenHOoro Kproka (TO €CTb, HapyLleHune I'Ipe,D,I'IVIC&HVIﬂ) MOXET NPUBECTU K Cepbe3HOMY
noBpeXOEeHU0 aBTOMOOWMA W/MnKn cUenHoro KptoKa.

Takasi neperpyaka B KpalHeM Criy4ae MOXeT NPMBECTY K OTLeNNeHno ByKcrpyemoro ycTpocTea, To
ecTb aBTomnpuuena, Aadv-npuuena unu gepxatens Beriocunena, Yto MOXeT MPUYMHUTL CepbesHoe
U1 cMmepTenbHOe TenecHoe MOoBpeXaeHue nuuamM, cugsiumm B Gykcupylolem asTomobune wumm
HEBMHHbIM JIOAAM, HaXo4ALWMMCS BOGNN3U.

Bosal He npuHuMaeT Ha cebs OTBETCTBEHHOCTb 3@ MOBPEXOEHWS WU3AENusi, KOTOpble BO3HUKIM B
pesyrnbTaTe HECOOTBETCTBEHHOIO MOMb30BaHUS (MEXAY NMPOYMM, Neperpy3ku) U3nenmuem co CTOPOHbI
noKynaTens wnu Apyroro nvua, 3a koro rnokynatenb HeceT otBeTcTBeHHOCTb (N.B.W. Cratbs 185.
absau 2.).

Cneumbwkaum npowunssoguTena aBTOMOOWNA OTHOCUTENBHO 6yKCMpOBaHVIF| n I'IepI'IeH,D,VIKyJ'IﬂpHOVI
Harpys3kn nMmeeTt peluarollee 3Ha4yeHne C TOHKN 3peHnA XO0O0BbIX Ka4eCTB.

Ecnn xotute Y3HaTb, aBTONpULEn Kakoro MakCcumalnibHOro seca MOXHO NpUcoeauHUTb K BaLuemy
aBTOMObMIIO, npoyTtute no>+<any17|CTa ﬂpaBMna aKcnnyaTtaymm aBTOMOOUNS UMK TUNOBYHKO JTN3EH3UIO.
36I'IpeUJ,aeTCﬂ npesbiWaTb BEJIMYUHbI, 0603HayveHHble Ans aBTOTSArava.

dopmMyna ans BbIYMCIEHUNA BenM4nHbl D:

MaxkcuManbHbIi Bec (B KT) aBronpuiiena X MakcuMaibHO JI0MyCcKaeMbli Bec (B Kr) 9,81
aBTOTAraYa

MaxcumaibHblii Bec (B Kr) aBronpuiena + MakcuMaibHO JI0IyCKaeMblil Bec (B Kr) X 1000
aBTOTAraya

=D [kN]

HeobxoAumo cobnogatb cTaHAapTHbIE (hUKCHPYHOLLIME TOYKM.

Heobxoammo . cobnoaatb rocyfapCTBeHHble  OWPEeKTUBbl  OTHOCUTESIbHO  BE€OOMCTBEHHOro
YTBEPXOEHUSA akcecCyapos.

Hacrosuas MHCTPYKLUMA MO 3KCcnnyaTauuny npunaraetca K JOKyMeHTam aBTOMOOUNSA.
Mocne onpaeBneHna BCe Halln usfenuna perynmpyrTca cucTemMon no npoBepKe Beca. B cryyae
He[0CTay4u Kakoro-nmbo KOMMNOHEHTa Mbl UMEEM BO3MOXXHOCTb BOCMOMHUTbL €70 TOMbKO npun Hanu4nm

MaTpuLibl, yAOCTOBEpSILLEN NPOBEPKY BEca.

Mocne «kaxnbix 1000 npoe3gHbIX KUIOMETPOB OONTbl M ramkm HeobxoAMMO  3aTsHYTb
COOTBETCTBYHOLLMM MOMEHTOM.
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(CZ) 036-984 Navod k montazi:

1.

2.
3.
Od
4.
5.

6.

10.
11.

12.

13.

Podle pfilozeného seznamu zkontrolovat jednotlivé soucasti tazného
zafizeni. Pokud je to nezbytné, odstranit ze styénych bodd v
zavazadlovém prostoru ochranny prostfedek

Odmontujte plastovy blatnik zadniho kola (na kazdé strané 2-2 kusy).
Snadnéji se pak dostanete k fixacnim bodtm.

Spustte dolu zadni buben vyfuku.( 4 gumovy vylisek)

montujte tazné ousko. 2 Sroub
Odmontujte tazné ousko, 2 Sroub( tuto v.budoucnu uz nebudete potiebovat).

Pomoci pfilozenych elementt volné pfipevnéte konzoly (5) a (6)
k podvozkovému ramu v bodech ,,a”,“c" tak jak touvadi vykres.
Téleso tazného zafizeni (1)  volné upevnéte pomoci pfilozenych
spojovacich prvkl v bodech ,,b”, tak jak to uvadi vykres.
Tazny hak srovnejte do prostfedni polohy, a potom pevné utahnéte
vSechny Srouby:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8)  49Nm
Namontujte ecofit (3) a plech pro zadsuvky na korpus tazného-haku.(4)
Namontujte zpatky na vozidlo vSechny odstranéné soucastky
Namontujte taznou kouli do krytu Ecofit.(2)
Po ujeti zhruba 1000 km dotdhnout v8echny Srouby a matice na vyse
uvedené hodnoty to€ivého momentu.
Firma Bosal nenese zodpovédnost za jakoukoliv zdvadu na vyrobku
zpUsobenou nespravnym zachazenim na strané uzivatele nebo osoby za
kterou je zodpovédny.
Montaz tazného zafizeni smi byt vykonané jen v odborné dilné.

ho==l

(D) 036-984 Anbauanweisung:

1.

10.
11.
. Fir einen Mangel am Produkt, der durch den Fahrzeughalter oder eine

13.

Die Anhangevorrichtung auspacken und die Befestigungsteile auf
Vollstandigkeit Uberprifen. Im Bereich der Befestigungspunkte den
Unterbodenschutz entfernen.
Den Kunststoffschutz der Hinterrader entfernen (jeweils 2 Stlick pro Seite).
Dadurch erreicht man leichter die Fixierungspunkte.
Die hintere Auspufftrommel (4Gummibock)
Den hinteren StoBdampfer abmontieren2 Schraube(diese wird nicht mehr
benbtigt).
Die Zubehérplatten (5) und (6) lose an den Punkten ,a”, “c“ am
Fahrgestellrahmen befestigen, mit den beigelegten
Verbindungselementen, der Zeichnung entsprechend
Den Schlepphakenkdrper (1) lose an den Punkten ,,b” befestigen, mit
den beigelegten Verbindungselementen, der Zeichnung entsprechend.
Den Schlepphaken in der Mitte ausrichten, dann alle Schrauben
festziehen:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Das Ecofitgehduse der Schleppkugel (3) und die Steckplatte an den
Schlepphakenkdrper montieren.(4)
Alle entfernten Teile wieder an das Auto zurickmontieren
Die Schleppkugel in das Ecofit-Gehduse montieren.(2)
Nach ca. 1000 km die Bolzenverbindungen, wie angegeben, nachziehen.

andere Person aufgrund unsachgemafBer Benutzung verursacht wurde,
ubernimmt Bosal keine Haftung. (art. 185 lid 2 N.B.W.)

Die "Montierung des Schlepphakens darf ausschlieBlich durch eine
Fachwerkstatt durchgeflhrt werden.
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(DK) 036-984 Montagevejledning:

1.

2.

Fiern de dele{ og monteringsmaterialer. der sidder pa traekkrogen.
Eventuelt kit pa fastgarelsespunkterne fjernes.

Afmonter baghjulets syntetiske steenklapper (2-2 stykker pa hver side). Sa
kan De bedre na befeestelseéspunkterne.

Tag den bageste lydpotte (4 gummibeslag)

Afmonter traekojet, 2 skrue(denne bliver overfladig).

Fastgar tilbehgrspladerne (5) og (6) Igst tillchassisvangen i punkterne "a” ,
“c* vha. medfglgende befaestelseselementer iflg. tegning.
Fastgor tveervangen (1) lest i punkterne "b" vha.
befeestelseselementer iflg. tegning.

medfalgende

Juster treekkrogen i midten og efterspaend alle bolte:
M12 (8.8) 79 Nm
M10x1,25 (8.8) 49 Nm

Monter treekkuglehuset (3) og stikdasepladen pa tveervangen(4)
Monter alt pa plads som er fjernet for.

10. Monter traekkuglen i treekkuglehuset(2)
11. Det er ngdvendigt at efterspaende matrikkerne efter ca. 1000 km.
12. Bosal kan ikke gares ansvarlig for mangler ved produktet, der<er opstéaet

som falge af skyld eller ukyndig anvendelse af brugeren eller en person,
som han er ansvarlig for (§ 185, stk. 2 N.B.W. (hollandsk privatret)).

13. Vi anbefaler, at montering udfares af specialveerksted.

ho==l

(E) 036-984 Instrucciones de montaje:

1.

10.

11

12.

13«

Sacar las piezas y el material de sujeccién incluidos en el gancho de
remolque. Si procede, retirar el pegamento existente en los puntos de
sujeccion.
Desmonte el guardafango sintético de la rueda trasera (2-2 piezas por cada
lado). Con ello puede acceder mas facil a los puntos de fijacion.
Baje el silenciador trasero de los soportes (4 caballete de goma)
Desmonte el ojo de remolque2 tornillo(a este ya no lo vamos a necesitar
mas)
Fije con laxitud las laminas accesorias (5) y (6) a la barra del chasis en los
puntos ”a”, “c“ con los elementos de enlace adjunto, en base de la figura
Fije con laxitud al cuerpo del gancho de remolque (1) en los puntos ”b” con
los elementos de enlace adjunto en base de la figura
Ajuste a la posicién central al gancho de remolque, después debe fijar bién
todos los tornillos.

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Monte la casa de la bola de remolque (3) y la lamina de soporte del enchufe
sobre el cuerpo del gancho de remolque.(4)
Restituya al auto todos los accesorios que quito.
Monte la bola de remolque en la casa de la bola de remolque.(2)

. Cada 1000 km de uso es necesario comprobar las conexiones del perno

(segun los pares de apriete dados).

Bosal no asume responsabilidad de ningun tipo por defectos en el producto
causados por o debidos a un uso imprudente, tanto por parte del usuario
como de cualquier persona bajo su responsabilidad (art. 185, parrafo 2
N:B.W. (Cddigo Civil Holandés)).

El'montaje del gancho remolque puede ser efectuado solo por oficina
profesional.
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(F) 036-984 Description du montage:

1.

2.

10.
11.

12.

13.

Séparer les différents éléments d'attelage. Enlever le mastic de protection
autour des points de fixation.
Démonter le pare-bouge en plastique de la roue arriére (2 pieces par chaque
coté). De cette fagon il sera‘possible.d’accéder aux points de fixation plus
facilement.
Descendre I'échappement arriére/des.consoles (4 piece de pied en
caoutchouc)
Démonter la boule de I'attelage. 2 piéce(de visils ne seront plus
nécessaires).
Fixer les plaques accessoires marquées (5) et (6)lachement a la poutre du
chassis aux points ,,a”, “c“ par les éléments de fixation livrés selon le dessin
Fixer lachement le corps de I'attelage (1) aux points ,,b” par les éléments de
fixation fournis selon le dessin.
I'attelage au milieu et serrer toutes les vis fixement:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Monter la boite ecofit (3) et la plaque supportant la fiche de<branchement
sur le corps de I'attelage (4)
Remonter toutes les piéces enlevées sur la voiture.
Monter la boule de 'attelage dans la boite Ecofit.(2)
Il est conseillé de vérifier le serrage de toute la boulonnerie aprés 1000 Km
de traction.
Bosal décline toute responsabilité concernant des défauts éventuels de cet
attelage qui seraient causés par une mauvaise utilisation. Seul I'utilisateur est
responsable.
Le crochet de remorquage ne peut étre monté que par un garage spécialisé.

ho==l

(SF) 036-984 Asennusohijeet:

1.

ok w

8.
9.
10.
11.
12.

13.

Pura vetokoukku pakka us ja tarkista listasta, ettd kaikki asennuksessa
tarvittavat osat I6ytyvat. Jos tarpeellista poista alustansuojaus
kiinnityskohdista.
Irrota takapyérien muovikurasuojat (2-2 kpl joka puolelta). Nain on
helpompaa paasté kiinnityspisteisiin.
Laske takapakoputken rumpu(4 kpl kumipidike)
Pura vetosilma. tatd 2 kpl ruuveja(ei tastedes tulla tarvitsemaan).
Kiinnité I6yséasti osalevyt (5) ja (6) alustatankoon pisteistd ,,a”, “c“oheisilla
sitomaelementeilld kuvan mukaisesti.
Kiinnitd vetokoukku (1) l6ysasti pisteistd ,,b” oheisilla sitomaelementeilla
kuvan mukaisesti.
Aseta vetokoukku keskiasentoon, ja sen jalkeen kirista kaikki ruuvit.

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Asenna ecofit-kehys (3) ja pistokkeenpitolevy vetokoukkuun.(4)
Asenna kaikki poistetut osat paikalleen autoon.
Asenna vetokuula Ecofit-kehykseen.(2)
Tuhannen kilometrin jalkeen kiristys tarkistettava.
Bosalia ei voida pitdd vastuullisena aine- tai henkildvahingoista, jotka
johtuvat vaarasta asennuksesta tai vaarasta kaytosta (artikla 185 kohta 2
NBW).
Vetokoukun saa asentaa vain ammattihuoltopaja.
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(GB) 036-984 Fitting.instructions:

1.

10.
. After about 1000 km use, re-tighten the bolts and nuts to the /specified

11

12.

13.

Unpack the towing bracket and check its contents against the parts list. If
necessary, remove the underseal from around the fitting points of the
luggage compartment / frame members.
Dismount the synthetic mudguard of.the rear wheel (2 pieces per side).
Thereby you can get access to the fixing points more easily.
Lower the rear exhaust muffler( 4/pc rubber bracket )
Dismount the towing ring. 2 pc screw (it willL.no longer be used).
Loosely fix the accessory plates marked with (5) and (6) to the frame
member at points ,,a”, “c* with the attached bonding units in accordance
with the drawing.
Loosely fix the crossbar (1) at points ,,b™* with the attached bonding units in
accordance with the drawing.
Adjust the drag hook into mid-position, then tighten each screw:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Mount the tow ball housing (38) and the socketplate.<on the drag hook
body(4)
Remount all the removed parts onto the car.
Install the towing ball into the Ecofit housing.(2)

torque.

Bosal cannot be held responsible for any defects in the product caused by
fault or by any injudicious use whatever of the user or a person he is liable
for. (sect. 185. art. 2 N.B.W.)

Only specialised services are authorised to install drawhooks.

ho==l

(H) 036-984 Szerelési utasitas:

1.

12.

13.

Csomagolja ki a vonéhorgot és a tartozékokat, majd vizsgalja at minden
darabjat. Ha szikséges, a rbgzit6 pontok terliletén a védéragasztot
tavolitsa el.
Szerelie le a hatsé kerék miianyag sarvédéjét (oldalanként 2-2 darab).
Ezaltal kbnnyebben hozza tud férni a régzitési pontokhoz.
Engedje le a hatso kipufogé dobot(4 gumibak)
Szerelije le a vondészemet (2db csavar),erre a tovabbiakban nem lesz
szikség.
Lazan rogzitse a (5) és (6) jell tartozéklemezeket az alvazgerendahoz az
»a’, “c” pontokon mellékelt kotéelemekkel, a rajz alapjan
Lazan rogzitse a vonodhorogtestet (1) a ,b” pontokon a mellékelt
kétéelemekkel a rajz alapjan.
Igazitsa k6zéphelyzetbe a vonéhorgot, majd huzza fixre az 6sszes csavart.
M12 (8.8) 79 Nm
M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Szerelje fel az Ecofit hazat (3) és dugaljtart6 lemezt a vonéhorogtestre(4)
Szereljen vissza minden eltavolitott alkatrészt az autéra.

. Szerelje be a vondégdmbét az ecofit hazba.(2)
. Korllbelll 1000 vontatott kilométer utan a vonéhorog roégzité csavarjainak

feszességét ellendrizni kell, és szikség esetén utanhizni a megfeleld
nyomatékkal.

A Bosal garanciat vallal, kivéve a nem rendeltetés szerinti hasznélatbdl
adodo hibakért. (art. 185 lid 2 N.B.W)

A vonodhorog felszerelését kizarélag szakmihely végezheti.
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(1) 036-984 Istruzioni di-montaggio:

1.

10.

11

13.

Aprire l'imballaggio della struttura di traino e controllare il contenutoa fronte
dell'elenco componenti./Se necessario, rimuovere il mastice di protezione
intorno ai punti di fissaggio.
Smontare il parafango di plastica delle ruote posteriori (2 per ogni lato). In
questo modo si pud avere'piu facilmente accesso ai punti di fissaggio.
Abbassare la marmitta dai cavalletti(4.cavalletto di gomma)
Smontare I'occhiello di traino 2 bullone(di questo in seguito non vi sara piu
bisogno).
Fissare senza stringere all’asse del telaio le piastre accessorie (5) e (6) nei
punti ,a”, “c* con gli elementi di collegamenti inclusi in base al disegno
Fissare senza stringere il blocco del gancio di traino (1) ai punti ,,b” con gli
elementi di collegamento inclusi in base al disegno.
Fissare senza stringere il blocco del gancio di traino (1) alle piastre laterali
nei punti “c”. Posizionare il gancio di traino al centro, poi stringere tutti i
bulloni:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25(8.8) 49 Nm
Montare il blocco ecofit (3) e la piastra della presa sul blocco del-gancio di
traino (4).
Rimontare tutti i pezzi dell’automobile rimossi.
Installare la sfera di traino nell'impianto Ecofit.(2)

. Verificare il serraggio di tutti i bulloni dopo i primi 1000 Km. di traino.
. La Bosal declina ogni responsabilita per errato o imperfetto montaggio del

dispositivo di traino, come pure per uso errato o improprio dello stesso.
L’installazione del gancio di traino deve essere effettuata esclusivamente
da tecnici specializzati.

ho==l

(N) 036-984 Monteringsveiledning:

1.

ok ow

10.
11.

12.

13.

Fjern vedlagte deler og festemateriell fra tilhengerfestet. Fjern eventuelt kitt
som matte befinne seg pa festepunktene.
Demonter de bakre hjulenes skvettskjermer i plast (2 stykker begge sider)
for & fa bedre plass ved festepunktene.
Senk ned den bakerste (4 gummiopphenger)
Demonter slepegyet 2 bolt(dette trenger du ikke lenger).
Fest platene (5) og (6) lgst til chassisvangene ved punktene ,,a”, “c“ ved
hjelp av de vedlagte festeelementene og i henhold til bildet.
Fest tilhengerfestet (1) lost ved punktene ,,b” ved hjelp av de vedlagte
festeelementene og i henhold til bildet.
Fest tilhengerfestet (1) lgst til sideplatene ved punktene ,¢”. Sett
tilhengerfestet i riktig stilling i midten og trekk alle boltene godt til:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Monter ecofithuset (3) og kontaktholderen pa tilhengerfestet(4)
Sett alle demonterte delene tilbake pa plass igjen
Asenna vetokuula Ecofit-kehykseen.(2)
Det er ngdvendig & etterstramme boltforbindelsene etter ca. 1000 km (i
henhold til de oppgitte tilstramningsmomentene).
Bosal kan ikke stilles ansvarlig for noen mangel ved produktet som kan
forarsakes av skjodeslgs eller ukyndig bruk. Ansvaret er brukerens eget
(paragraf 185. ledd 2 i den nederlandske sivilrettslige lovboken).
Monteringen av tilhengerfestet skal alltid utfares pa fagverksted.
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(NL) 036-984 Montagehandleiding:

1.

10.
11.

12.

13.

Meegeleverde onderdelen en bevestigingsmaterialen van de trekhaak
verwijderen.  Eventueel _aanwezige kit ter plaatse van de
bevestigingspunten verwijderen.
Demonteer de kunststof spatborden bij het achterwiel (per kant 2 stuks). Zo
kunt u gemakkelijker bij de bevestigingspunten komen.
Laat de achterste uitlaatdemper (4 ophangrubber)
Demonteer het trekoogje 2 schroef(deze komt te vervallen).
Bevestig de onderdeelplaten met desnummers (5) en (6) handvast aan de
chassisbalk op de punten “a”, —“c* met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen en aan de hand van de tekening
Bevestig de trekhaak (1) handvast op de punten “b™ met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen, aan de hand van de tekening.
Bevestig de trekhaak (1) handvast op de punten “¢c” aan de zijplaten. Zet
de trekhaak goed in het midden en trek daarna de schroeven aan:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Monteer het ecofit huis (3) en de montageplaat voor de stekker aan de
trekhaak.(4)
Monteer alle verwijderde onderdelen terug op de auto.
Monteer de trekkogel in het ecofithuis.(2)
Het is noodzakelijk om na ca. 1000 km gebruik de boutverbindingen na te
trekken (volgens gegeven aanhaalmomenten).
Bosal kan niet aansprakelijk worden gesteld voor enig gebrek in het
produkt zoals veroorzaakt door de schuld of door welk onoordeelkundig
gebruik ook van de gebruiker of een persoon voor wie hij aansprakelijk is
(art. 185. lid 2 N.B.W.).
De montage van de trekhaak mag uitsluitend door een erkende garage
uitgevoerd worden.

ho==l

(PL) 036-984 Instrukcija montazu:

1.

ok

10.
11.

12

13.

Nalezy rozpakowa¢ hak holowniczy i akcesoria i doktadnie sprawdzi¢
kazdg cze$¢. W okolicy punktéw umocowania nalezy usungé tasme
ochronna.
Nalezy zdemontowac plastikowe btotniki tylnych két (po 2 z kazdej strony).
W ten sposdb zostanie utatwiony dostep do punktéw mocowania.
Tylny tlumik nalezy zdjg¢ (4 poduszka gumowa)
Zdemontowac pierscien holowniczy. 2 sruba(nie bedzie ona juz potrzebna).
Luzno zamontowa¢ ptyty ochronne nr (5) i (6) na ptycie ochronnej w
punktach ,a”, “c“ na podstawie rysunku, za pomocg elementow
dotgczonych do zestawu
Blok haka holowniczego (1) nalezy luzno zamocowaé¢ w punktach ,,b” na
podstawie rysunku, za pomocg elementéw mocujgcych dotgczonych do
zestawu.
Blok haka holowniczego (1) nalezy luzno zamocowaé¢ w punktach ,,¢” na
podstawie rysunku, za pomocg elementéw mocujgcych dotgczonych do
zestawu. hak holowniczy nalezy ustawi¢ w pozycji srodkowej i dokreci¢
wszystkie sruby:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Obudowe ekofit (3) i ptyte z gniazdem wtykowym nalezy zamontowaé na
blok holowniczy(4).
Nalezy zamontowa¢ z powrotem wszystkie czesci usuniete wczesnie;..
Nalezy zamontowaé zaczep kulisty do obudowy Ecofit.(2)
Po zamontowaniu haka holowniczego i przebiegu okoto 1000 km nalezy
sprawdzi¢ wszystkie Sruby mocujgce i w razie potrzeby dokreci¢
odpowiednim momentem.
Bosal zapewnia gwarancje, za wyjatkiem uszkodzen powstatych w wyniku
nieprawidtowego uzytkowania. (art.185 lid N.B.W.)
Montaz haka holowniczego moze wykonac
autoryzowany.

wylgcznie  serwis
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(RU) 036-984 YKasaHnA 0O MOHTaXY:

1.

2.

3.

10.
11.

12.

13.

Pacnakynte dapkon n ero npuHagnexHocTu, a 3aTeM NpoBepbTe Kaxayto
aetanb. Ecnu HyXHO, TO B TOYKax oukcauun yaanure 3allmnTHY0 HaKNemnky;
JdemMoHTUpynTe NnacTMaccoBbIn GPbI3roBUK 3a4HEro Koneca (2-2 Ha Kaaom
cTtopoHe). Tak nerye fobpatbes A0 HOUKCUPYIOLLNX TOYEK.
Onyctute 3agHMI BbixnonHoW bapabaH (4 pe3nHOBbIN BbIHOK)
[eMoHTUpynTe TAroBOE 04KO. 2 BONT(B AanbHenwem 3Toro He noTpebyerca
Crnerka npukpenuTe akceccyapHble nractuHbl (5) u (6) k Hanke waccu B
TOYKax ,a”, “c“ c MoMOLWbIO MPUNOKEHHBLIX KPENneXHblX 3NeMEHTOB, Ha
OCHOBE PUCYHKa.
Cnerka npukpenute Teno apkona (1) B .T04kax «b» ¢ nomoLybio
MPUIOXEHHbIX KPEMNeXHbIX 3NIEMEHTOB 1 akCeccyapoB, Ha OCHOBE PUCYHKaA.
Cnerka npukpenute Teno dapkona (1) kK 60KOBbIM nfiacTMHaM B TOYKax ,,C”.
YcrtaHoBuTe dapkon no LEHTPy, Nocrne 3TOro- 3aTaHUTe. BCE BUHTbI [0
ynopa.

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
MpukpenuTte 6rok akodmTa (3) U NNAcTUHy, AepXallylo LUTencens Kk Teny
dapkona (4).
YcTaHoBUTE 06paTHO BCE CHATBIE YacTU Ha MaLUVHy
BMOHTUpynTe TAroBown wapuk B 6nok akocuta.(2)
Mocne npobera okono 1000 kM C wcnonb3oBaHWeM dapkona HYXHO
NMpOBEPUTb  3aTsDKKYy BCEeX BWHTOB KpenneHus chapkona wu,. [Apu
HeobXx0AMMOCTH, 3aTAHYTb NX YCTAHOBIEHHBIM MOMEHTOM 3aTSXKKM;
Bosai paér rapaHTuio Ha dapkon, Kpome cnyyaeB, koraa dhapkor
ncnonb3oBanu He nNo HasHadeHuio (art. 185 Ild 2 N.B.W);
MoHTax TaroBoro Kkptoka (thapkona) paspeluaeTcs
WCKNIOYUTENBHO CNeLMacTePCKUMM U CEPBUCAMMU;

npon3BoanTb

ho==l

(S) 036-984 Monteringsinstruktion:

1.

o krw

10.
11.

12.

13.

Packa upp monteringssatsen och  kontrollera  innehallet  mot
detaljbeskrivning. Om det behdvs tag bort underredsmassa runt
monteringspunkterna i bagageutrymmet och under bilen.
Montera av dom syntetiska stanksk&rmen av det bakre hjulet (2-2 styck vid
bada sidorna). Pa det har sattet, du kan komma at lattare fill
monteringspunkterna.
Hakta ned den bakre ljuddampare-trumman (4 st. gummibock )
Montera av dragmaskan 2 st. skruv(detta kommer ej att anvdndas mer).
Satta fast — endast I6sligt — tilloehérskivorna (5) och (6), pa bjalken av
underredet, vid punkterna ,a”, “c* med hjdlp av dom bifogade
bindelementerna, enligt teckningen.
Satta fast — endast 16sligt — kroppen av dragkroken (1), vid punkterna ,,b”,
med hjalp av dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen.
Sétta fast — endast 16sligt — dragkrokens kroppen (1), pa sidoskivorna, vid
punkterna ,,c”. Placera dragkroken i mellersta position, sedan skruva fast
samtliga skruvarna:

M12 (8.8) 79 Nm

M10x1,25 (8.8) 49 Nm
Montera ecofit-huset (3), och skivan, som haller avlaggaren, pa dragkrokens
kroppen (4).
Montera tillbaka samtiliga bestandsdelar pa fordonet, som togs bort
Montera in dragkulan, i ecofit-huset.(2)
Det ar nédvandigt att dra at bultarna igen efter ungefar 1000 km kérning
(enligt angivna momentangivelser).
Bosal kan inte stéllas till ansvar for fel pa produkten som orsakats av
anvandaren eller genom omddmeslést bruk av produkten av anvandaren
eller en person som han bér ansvar fér (art. 185, paragraf 2 i den
nederlandska civilrattsbalken).
Monteringen av dragkroken far utféras endast av fackverkstad.
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